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ifade edecektir. X1 2 

2  2 

1 1 birim 
 

0  olarak bilinir ve 

tahmin edilen modeldek - igs 
verim -  

verim 264,6885 (10 kg/da) 
igs alama verim 42,17499 (10 

kg/da)  
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2  
 

)()( YYYYAKT  

 XY   

YXYYAKT  elde edilir. Buradan, 

kn

YXYY
AKO2  olarak bulunur. 2  

 
 

 2001- verimine etki 
eden Eigs 
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)( 2
2

VS =22,89 

 
 

 elde edilen parametrelerin tahminlerini 

edilen j  

),0( ~ 2Ni  -

normal d
 

si 
 ya da n- izelgesini 

kullanarak t -k i bulunur. Buradan, 

P( 1);2/;2/
jj

StSt knjjknj  bulunur. 

 
 2001- verimine etki 

eden Eigs 

pa  
 

P( 1);2/;2/
jj

StSt knjjknj  buradan; 
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P( 1)
11

;2/11;2/1 StSt knkn  

knt ;2/ = 23,210;025,0t  

SD= n-k=13-3=10 

P( 95,0))13,72)(23,2(69,264)13,72)(23,2(69,264 1  

P(103,98< 1 <425,39)=0,95 

2   

P( 1)
22

;2/22;2/2 StSt knkn  

knt ;2/ = 23,210;025,0t  

SD= n-k=13-3=10 
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P( 95,0))89,22)(23,2(18,42()89,22)(23,2(18,42 2  

P( 95,0)17,9382,8 2  
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 2001- verimine etki 
eden Eigs 
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KTy = BKT + AKT 
BKT = KTy - AKT 
BKT = 53275,69-17682,46=35593,23 
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6.4.6.1. F testi  

 tutularak, 

 
 
F testini, temel ve alternatif hipote  

0....: 210 kH   

1H  : En az bir j   
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 2001- verimine etki 
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n

i
i YY

1

2)( 35593,23 

n

i
ii YY

1

2)( =17682,46 

KTy = BKT + AKT 
KTy = 35593,23+17682,46=53275,69 

 
0....: 210 kH   

1H  : En az bir j   
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6.4.6.2. t testi 
F testinde temel hipotez olarak verilen 0....210 kH  

hipotezi red edilirse, bu durumda hangi j  j  lerin 

Burada, 
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0:1 jH   
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dir? 

-Modeli kurmak 
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- 0:0 jH  
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- 0:0 jH  j) 

j
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 2001- verimine etki 

eden Eigs 
igs verim igs
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6.5. Esneklik 
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 2001- verimine etki 
eden Eigs 
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